


Pouiquoi un serrage Jllâ-
gnétique sur une fraiseuse?

Essayez d'additionner les temps de serrage par moyen
mécanique sur une table de fraiseuse, en sachant que
cela implique presque toujours l'usinage d'une seule pièce
à la fois.

lmaginez maintenant que vous ayez les mêmes possibilités
de serrage pour plusieures pièces que sur une rectifieuse:
vous reConnaîtrez alors que le rendement pourrait être
doublé!

La question suivante s'impose: pourquoi le serrage magné-
tique, ainsi répandu sur les recti{ieuses, ne l'est-il pas sur
des machines travaillant avec des outils de coupe?

La réponse est immédiate
Les plateaux magnétiques conventionnels sont loin d'ètre
adaptés à ce travail.

En effet, sur le plateau électromagnétique la force ma-
gnétique est directement proportionelle au courant.

Le dégagement de chaleur est également directemen:.":--
portionnel au courant. Le fait que l'échauffement aû-.:-
sible d'un plateau de serrage soit limité entraîne l'équa:':'-
suivante: moindre échauffement : moindre puissan:= :e
serrage.

Sur tes plateaux à aimants permanents les caracte-s:-
ques de n'importe quel système magnétique à comma-':e
manuelle ne permettent qu'une exploitation médioc'e :+
ces aimants (voir bulletin technique MT 3/74).

La force de serrage est de ce fait encore inférieure à ce e
des plateaux électromag nétiques.

En outre,
les électro-aimants (de par leur alimentation constar::
sont peu fiables, consomment de l'énergie et nécessile-:
un entretien constant.

C'est en 1974 que nous avons déposé le brevêt itafie-
n. 1022923, concernant la fabbricatiOn industrielle d'r,-
système à aimants permanents commandé électronique-
ment, sous l'appellation Tecnomagnete.

Le système à aimants permanents Tecnomagnete es:
révolutionnaire aussi bien quant à sa construction qu'en ce
qui concerne les résultats atteints.
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Les figures I et ll représentent schématiquement le
système magnétique protégé par le brêvet.

Le champ magnétique des deux aimants permanents
(1) est parallèle à celui de l'aimant permanent à polarité
variable (2) (Fig. l). Ceci provoque un flux magnétique
qui se prolonge au delà du pont ferreux (4 et 5) jusque
dans la pièce (6).

L'inversion polaire (ou semi-hystérèse) de l'aimant (2)
provoque un court-circuit du champ magnétique à l'inté-
rieur du pont (4 et 5), avec pour conséquence une déma-
gnétisation de la surface de travail (Fig. ll).

L'inversion polaire de l'aimant (2) est provoquée par un
champ élecro-magnétique de trés courte durée (moins
de 0,01 sec.) produit par le solenolde (8). C'est le seul
instant où une alimentation électrique est nécessaire.

Chaque fois que la surface de travail est actvée pour le
serrage de pièces, les aimants permanents sont portés à
leur point "B.rem" (saturation totale), ce qui leur confère
une puissance de serrage égale au triple de celle des
mêmes aimants dans des circuits traditionnels.

Ceci représente l'une des principales caractéristiques du
plateau Tecnomagnete. Pour d'autres détails veuillez

vous référer au bulletin technique MT 3/74.

Ces caractéristiques démontrent une puissance impensa-
ble sur des plateaux à électro-aimants ou à aimants perma-
nents.

En résumé il convient de rappeler ceci:

o Le Tecnomagnete est composé de circuits à aimants
permanents.

o Les aimants permanents travaillent au point de saturation
maximale même si un minimum de la surface de travail
est occupé par des pièces.

o L'utilisation du courant est minime, puisque nécessaire
uniquement à Ia magnétisation et démagnétisation de la
surface de travail.

o La puissance de serrage du Tecnomagnete est abso-
lument autonome et reste constante pendant un temps
indéterminé.

o Pas d'échauffement, aucune partie mobile: Tecnoma-
gnete est un équipement "froid", sans usure interne et
sans déformation.

o Tecnomagnete ne consomme pas d'énergie.

Gircuit magnétique MT

Tecnomagnete série fraiseuse Fis. ll

'l - Aimant permanent statique Fig. lll
2 - Aimant permanent à polarité variable
3 - Solenoide
4 - Pôles directs
5 - Couronne de base
6 - Pièce fixée
7 - Flux magnétique
8-Pôlesàinduction
9 - Chambre diélectrique

10 - Cadre extérieur ferro-magnétique
11 - Résine epoxyd thermo-durcissable

Brevêt italien No. 1022923
Protégé en Allemagne fédérale, Angleterre, Fran-
ce, USA, Benelux, Japon, Espagne.

im
i.LS
- \:_-_r-l



Tecnomagnete série Serrer au moYen du

fraiseuse Tecnomagnete sur une
fraiseuse signifie:

Le Tecnomagnete série fraiseuse est un système de ser-

raoe à aimants permanents doué d'une puissance de

;i;r* êxirâoroiàaire; sl bien que dans la majorité des

Ëàr oipérllàii"t des pièces, üsinées ou non, avec les

,ern""'avances et proiondeurs de passe que si elles

étaient serrées à l'étau.

En d'autres termes, la puisssance de serrage est limitée

,niqrËn 
"n1 

[ar ta 
'perméaOitité 

magnétique des pièces'
poriàà" pièôes en àcier non allié et présentant une bonne

.rttu"" ïuppui il est possible d'atteindre une force de

18Kg/cm2.
Lorsqu'on dispose d'une force pareille, pour l'usinage de

pCIàJ ,"it"irà'ou d'une série, ies avantages qui suivent

sont evidentes.

oUtilisertoutelacoursedetravailaussibienenlongueur- 
qr;"ïiatoeur; c'est à dire plus d'usinage pièce par pièce

mais par série.
o Réduire les temps de chargement et déchargement de- 

r ôà ï , .uilt suttit d'une preésion pour serrer ou déserrer

les Pièces!

o Maintenir sans effort un travail continu de la première à la
- 

à"iniOr" pièce; pratiquement irréalisable avec un bloca-

ge mécanique.
o iravailler avec des tolérances réduites, supprimant sou-
- 

u"ni üÀà opération ultérieure. Tecnomagnete est égale-

ment une tâOte de haute Précision'
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o Aucune perte de temps pour le changement du dispositif- 
â"iËr*g" lors du pâsdage d'une grandeur de pièce.à

i'autre; sîmplement posei la pièce et appuyer sur le
bouton.

o Pas de reprise entre le surfaçage.et le.contournage puis-- 
qrà iÀut.jJ Ès faces à t'eiception de la face d'appui

sont libres.

o Passage instantané du surfaçag9 à. lq mise d'équerre
,u". d"es tolérances de perpêndicularité au centième'

Ceci grâce à l'équerre magnétique livrée comme acces-

soire avec le Tecnomagnete.

o Fraisage sans vibrations de pièces longues et minces'- 
t"iiéôË régulièrement sur toute leur longueur par le
Tecnomagnete.

Tecnomagnete coûte nettement moins qu'une seconde
fraiseuse.

En outre:
o Dans les circuits du Tecnomagnete le champ se régénè-- 

r" tot. de chaque cycle d'activation - d'oÙ une puissance

constante et inaltérable.

o Pendant le travail le Tecnomagnete est indépendant- 
d'une alimentation externe, ce qui évite le déserrage des

pié"ôt en cas de coupure de courant - une sécurité

absolue!

o Le Tecnomagnete série fraiseuse est un plateau qui se

compose d'éi-éments absolument statiques, formant un

ensemble comPact.

Surfaçage d'une série de pièces réparties sur deux pla-
teaux commandés séparément' Pendant le chargement
et déchargement sur le plateau de droite, les pièces de
gauche sônt fraisées et inversement: temps morts
démolis.

Tecnomagnete avec équerre magnétique. Rapidité et
précision d'équerrage sans pareilles.Pont magnétique avec surface d'apppui presque inac'

cesible avec uh moyen de serrage mécanique.



o Aucun élément du Tecnomagnete ne dépasse la tempé-
rature ambiance. Une fois monté, le Tecnomagnete en
tant qu'équipement "f roid" ne subira aucune déformation
supérieure à celle de la table.

o La disposition orthogonale des aimants permanents (une
exclusivité des plateaux Tecnomagnete) et le dimen-
sionnement exact des aimants statiques, permettent de
supprimer la plaque polaire existant sur tous les plateaux
conventionnels. La surface de travail du Tecnomagnete
se caractérise par une uniformité exceptionnelle de la
force de serrage. Aucune zone morte, surface de travail
totalement util isable!

o Le Tecnomagnete ne consomme pas d'énergie - les
frais d'exploitation et d'entretien sont pratiquement ine-
xistants.

Unité de contrôle MT 1000/F montée sur un pupitre à
roulettes. Une seule unité peut commander plusieurs
Tecnomagnete installés dans un même endroit.
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Surfaçage à haut rendement. Même dans ce cas un Tecnomagnete est plus rapide et plus précis qu'un serrage
mécanique. I
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TECNOMAGNETE

ff Slïllr&,ksg-
I4ODE D'EiIPLOI SUCCINCT

1 - Coupler le connecteur mâle d'alimentation du plateau magnétique avecle connecteur femelle de force de I'unité de commance 14T.11100.

2 - Brancher le connecteur du cable de 1a téIécommande sur 1,unité de
cornrnande l,lT. 1000.

3 - Introduire la fiche du câb1e d'alimentation de 1'unité de cornmande
l'1r.1000 dans ra prise du réseau, après avoir vérifié que la tension
d'alimentation est bien cel-le indi.quée sur I'unité A"'"orÀunJe (3S0V
50ilz ou bien 220V 50Hz).

4 - Allumer f interrupteur généra1 et srassurer que le voyant correspon
dant (orange) s'allume également.

5 - Régler.la position du potentiomètre sur 1a télécommance dans la position désirée.

- 6l.l: Appuyer sur'le bouton vert pour magnétiser.
6/B: Appuyer.sur le bouton rdlge pour .dÉmagnétiser.

- Après avoir appuyé sur re bouton rouge ou le bouton vert, at,tendre
que le voyant correspondant srallume, puis contrôler si ie prateau
est magnétisé ou oémagnétisé.

AÏTENTION

1 - Les connecteurs de la télécommande et de la liaison au plateau doi
vent âtre branchés ou débranchés seulement quand f interrupt"u.- =
général est eteint.

,-.- \, cycle des opérations de magnétoconversion ne dure que querques
instants et pendant cette phase on verra re voyant correspondant



TECNOTI,IAGNETICA ,..

s'allumer... fois. A la fin du cycle le voyant devra toujours
être éteint.

SERVICE APRES-VENTE
Té1.(02) 308.84.53 - 308.78.10 - 306.317 - 3A6.466
ïelex 335446 TE:MAG I

T E C N 0 M A G N E I I C A S.a.S.
(Milan - Italie)

-2-

N.B. Les voyants vert et rouge indiquent - quand ils srallurnent -
que le cycle a été effctué régulièrement, mais il est tou-jours bon de s'assurer que le prateau est dûment magnetisé
ou démagnétisé. Quand Ie pontentiomètre de régr.rlatiàn de La
puissance est au minimum, le voyant du cycle des opérations
peut ne pas stallumer, car ctest une lampe au neon.

Pour res contact glissants utiliser des balais métal charbon.
rmportant: en fonction des heures de travail de la machine-
outil, ôontrôler périodiquement lrusure des. balais,

Pour tous renseignements ultérieures s'adresser à:
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TECNOIIÀGNETICÀ ., '' 1n9gllgt

uNïTE' DE C0T.lMANDE ELECTR0ilIQUT

A DECHARCE CAPACI TI VE MULTIPLE I I MT. 1 OOO ' '

C{RlCTER]STIQUES TECHNiOUES

Alimentation: c..a. 350r440 V - triphasé - 50160 Hz
Puissance instantanée absorbée : i0 A/1,,
0utput: 350 V e.c. pendant 2 millesecondes
Circuits plIote et de service en B.T. (?.4V c,c")
c{rcuits éleetriques et câblage exécutés conformément èux
normes I.E.C,'en vigueur.

UTÏLISATION

Le circuit TECN0I'lAGNETE est basé sur 1'exploitation deI'énerEle f ournie par deux champs à aimant perrî.lanent, agis
sant sur une culasse ferreuse commune. La mise en paraIlèl
1e des deux champs aimentera 1a surface de travair, dont on
obtiendra 1a désaimantation en mettant en sérle 1es deux
champs, qui se courtcircuiteront mutuerlement à r'intérieur
de la culasse ferreuse commune.

La "mègnétoconversion.,, - c,est-à-dire 1e passage de la pha-
se "en paraLlè1e" à 1a phase ,'en série" ou vicéversa - est
obtenue pôr I'inversion polaire (ou semi-hystérésls) d'un
9gr deux noyaux à aimant permanent uti. Iisés, au moyen deI'action d'uh champ électromagnétique dtintenslté cânsidéra
ble mais de très courte durée, Bngendré par le sorénorde
dans--1equq1 est immergé 1e neyau magnétopermanent inversi-
ble.

La-tâche de lrunité de comrnande électronique ',1,1I.1000,, est
donc d'asservir 1e TECN0tJ{cNETE, eR fournissant l'énerEie
électrique nécessaire à ta produetion du champ é]ectroiiaqné
tique ci-dessus, dans 1a direction et avec I'intensité né--
e essaires' 

,. r ..
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LqCIQUE OPERATIONELLE

Le Controller, d'un pol.nt de
se présente avônt tout comme
1e réseau et TECN0t4{CNETE.

-2

v$e purement électrotecniQUe r
un Stàde de Séparatlon entre

Le cycle d'
distinctes:

PHASE 1 z

'r.

3:

opératfons se divise, en effet, en 3 phases bien

Charge de la batterie de condensateurs électro
lytiques Jusqu'à un niveau predetermlné et unïforme.
Interruption de la ligne d'alimentatlon.
Brusque décharge de la batterle dans le solé-nofde Cu TtCll0l.iACttETE

PHASE

PHASE

PHqSE 1

-

PHlSE

,"

0n charge la batterle de, condensateu.rs électroJytiques (10.000 mlcrofaradslS::O V c..c.).
Les composants intéressés sont:
- 'Rrr - résistors de charge -. qui llmitent Ie

couraÂt arrivênt aux condensate'urs, réOuisant
au minimum la eonsommàtion d'énergie.

- "T" circuit primaire - inductance. noi., saturée,qui permet de transferer sur rrTrr circuit secon
Ca i re une impul si on dont la valeur peut inhi-ber I'interrupteur statique !Sf R,2'j', agissant
seule.rent dans Ia phase 3, .

- I'SCR" - interrupteur. statique - dont la doublefonction est de permettrd liarrivée du cou-rant à I a batterie seu!ement en 'c'd'J d'amorce-
ment, de redresser Ce Courant et de. former une. sortie en demi-onde.

-:,"
La tension qui se for-me d-ans les condànsateurs
est relevée par Iè eircpit pilote; au Boyen d'un
opto-isolateur à isolatiôn éIevée" Oès àuu lepotentiel aura atteint_.350V, Ie, signat fourni pêr
1 ' opto: i sol ateur bl oqueia I'i,:rterrupteur stati que
"SCR.1 ", et le Controlier perà débr;nché de I'aj.inentation.

*'.-:'
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Ceci dénontre claire;ent que la tension de déchar
ge de La batterie rrC, ne dépend pas de la tensiSn
dralimentation, mais bien du nlveau de référence
de 1'opto-isolateur: e'est Ia garentie de I'uniformité absolue de la valeur énérietique déchargée
dans le solénofde du TECNCt4{CNÈTE, indépendar-nnent
des anonalies et des variations qui peuvent se pro
duire sur 1e réseau.

En outre il est évident que la quantité d'énergie
absorbée serô absolument insignifiante, elle estégale à IOOC watts/1" (I = 10 A. ,ax.).

0n ciécharge la batterie dans le solénoI,Je du TEC
NOI.1ÀCNE TT.

Le cir.cuit pilote, après autorlsation de la phase
2, introduira la phase ,'décharge" en branchant
l'ilterrupteur statique "SCR.2,,. L'énergle enmôEa
si née dans la batterie affluera tout d'un coup 

r-
vers le TtCN0tl{îNETE, Erâce à la très basse rési-
stence ohmique de ce dernier.

Le composant directment intéressé da'ns cette phase
est I'invertisseur étectro*écanique de polarité
"I", qui aura été activé au préa1ab1e par un des
deux bc.:tons-poussoirs rtl.l àCri et "DEt1 {C,' de la té
léconma.rcl e.

Ller,rpioi d'un inrertisseur électro-écaniqr_.:e es.tpleinenrent justifié par 1e fait qu'à Ia fin du c!c1e, i1 ouvrira ph-rsiquement ses contacts, isolant
t-ot.a.lerent le TECtt0tilCNtIE du ContrclLer (et du
r.é-seau). ,r :

Eh outre I'invertisseur étéctronécanique se ferne-
ra et s'ouvrlra toujours respectirement ê\,ent etaprès 1'exécution dà la phase 3. L'étincellement
et 1'usure des contacts sont donc absolurnent ir,r-
Dossibles, câr ceùr-ci sont parfaitetent fer,rés
u:."oaeflt du pas-sage du courant.

Intéièssé par la phase J est le co.posll-,t ,'D,,
dioCe rôl.ant - dc,rt'ia fonction est d'arrortir
les courants qui pourraient éventuellement revenir du TECtt0t.llCNE'TE. Ce pi-,éncn,]ne est possible Enraison de 1a nat,"re ii-p,_il._sire de la Jécfa--o êr
inirctire ce 1a charle s,r t:r-.f i; ;;i.';;-.!r".
cute
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0n aura ainsi, en moins
gnétoconverslon" r Qul se
ra prédéterminé .(de 2 à

En effet, étant donné la

d'une seconde, un
reproduira autant

e).

Bulletin Tech. l'!T. 4 I 77 -uct

premier cycle de "ma
de fois qu'on I'aul

très courte durée de 1a Pha se 3 ( ma-
xiiaum 2 mlllisecondes), le temps néeessalre pour le champ é1ec
tromagnétique qui assure une inverslon polaire parfaite du no-
yau à aimant permanent inversible à 1'1ntérieur du TECN0MAGNETT
est obtenu par 1a répétition, en succession rapide, des trois
phases décrites ci-dessus.

Cette possibiii.té de répétition en séquences perrnet, de plus,
d'ut j.liser a{r mieux 1a quantité d'énergie f ournle par 1es bat-
teries, !oyt employant des tensions et des capacités rela.tive
ment modérées

Chaque train de cycles de ilrôÇr-'létoconversion sf accomplira donc
en 4 à 8l' environ.

La fin de série s€ra signalée à I'opérateur par une lampe te-
roin placée sur I'avant de Controller et près des boutons-pous
soirs sur la télecommande :

- Lampe verte: aimantation TtCll0l'{{CNETE ("1'1{C")
- La:rpe rouge: désaimantation TECIJ0MAGNETE ("DEU1G").

EOUIPMENT SÏ{ND{RD

- Electroventilateur (incorporé)
- Interrupteur thermlque réactivable (10A) .

- Télecommande complète avec connecteur de sécurité et câUle
multipolalre flexible (+ mt).

- Cable d'alimentation quadrlpolaire (4 mt)" i ,

OPTIONlLS

- Chariot pour La cor:rmande.
- Autotransformateur 1000 VA; monté dans une boÎte étanche et
, munl de connecteurs prêts à 1'emploi. (Indispensable en cas

d'alimentation avec des tensions différentes des tension
standard).

TECN0MAGNETICA S. a. S.
(r r 4 L

.?'-,
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